

**В диссертационный совет ДМ 220.048.05
при Федеральном государственном бюджетном
образовательном учреждении высшего
профессионального образования
Новосибирский государственный аграрный университет**

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Тарасовой Александры Юрьевны на тему:
«Стратегическое развитие мараловодства в региональном АПК (на
материалах Алтайского края и Республики Алтай)», представленной на
соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности
08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством (экономика,
организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами. АПК и
сельское хозяйство)

В настоящее время аграрный сектор экономики России оказался перед системным вызовом, предопределяющим необходимость обновления научно-информационной, технической, технологической базы АПК на качественно новой, инновационной, основе. Разведение маралов с целью получения пантовой продукции на основе глубокой переработки – одно из перспективных направлений стратегического развития сельского хозяйства. Таким образом, диссертационное исследование Тарасовой А.Ю., направленное на поиск новых инструментов и направлений стратегического развития мараловодства на основе комплексной переработки и использования сырья, является очень актуальным.

Автореферат Тарасовой А.Ю. обладает внутренним единством, содержит новые научные результаты и положения о планировании в аспекте системного согласования основных показателей и этапов стратегического развития отрасли, а также проблемах концептуализации данной сферы научного знания в мировой и российской практике. Отражение в автореферате обширного списка публикаций и апробации результатов диссертационного исследования свидетельствует о весомом личном практическом вкладе диссертанта в отечественную экономическую науку.

Предложенные автором научные теоретические и практические решения проблем стратегического развития мараловодства весомо аргументированы и всесторонне оценены в сравнении с другими распространенными решениями данной проблемы.

Выводы и предложения диссертации могут использоваться в качестве конкретных рекомендаций федеральным и региональными органами управления при разработке государственных программ поддержки АПК и региональных концепций социально-экономического развития.

Однако работа содержит некоторые недостатки и спорные моменты:

1. Методический аппарат планирования не предусматривает оценку рисков реализации определенного сценария.
2. Из автореферата не понятно что автор понимает под устойчивым развитием мараловодства: стабильное наращивание объемов производства или сбалансированное развитие отрасли с социально-эколого-экономической эффективностью?
3. Как представляется, результаты исследования применимы только к устойчивым мараловодческим хозяйствам, что делать в этом случае большинству неустойчивых предприятий отрасли?

В целом, диссертация Тарасовой А.Ю. является законченным самостоятельным исследованием, оформление автореферата соответствует требованиям, устанавливаемым Высшей аттестационной комиссией. Автореферат отвечает всем требованиям, а автор Тарасова Александра Юрьевна заслуживает присвоения ученой степени кандидата экономических наук по специальности: 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями и комплексами, АПК и сельское хозяйство).

Доктор экономических наук, профессор,
Заведующая кафедрой мировой экономики
Российского университета кооперации

141014, Московская область, г. Мытищи,
ул. В. Волошиной, дом 12\30
раб.т.ел.: 8 (495) 640-57-11 доб. 6093
e-mail: v.v.pechenkina@rucoop.ru



—
В.В. Печенкина